

重金属铬含量最高超标 65 倍

# 浙江9000万粒“毒胶囊”流入市场

以“工业明胶”代替“食用明胶”，经过“打胶”、“排胶”、“切胶”、“次品挑拣、成品包装”4道程序，9000万余粒重金属铬含量严重超标的“毒胶囊”就这样流入市场。

记者9月2日从宁波市宁海县检察院获悉，因非法生产“毒胶囊”，潘柏海等11人以涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪被该院批准逮捕。

据警方统计，从2014年2月至7月，潘柏海的生产窝点除被现场查获，共非法生产有毒空心胶囊9000万余粒，已全部流入市场。“所有胶囊均在宁海生产，后运往绍兴新昌县售卖，具体的流向仍在调查中。”宁海县检察院人士告诉记者。



2012年12月12日，山东省济南市警方展示部分查获的毒胶囊。

## 重金属铬含量最高超标65倍

现年56岁的潘柏海是新昌县儒岙镇人，曾在台州临海市一家药业公司上班，从事胶囊生产。因公司经营不善，老板用一套生产空心胶囊的设备抵作拖欠潘柏海的1万多元工资。2014年2月，潘某带着设备在宁海县深甽镇租了4间厂房，并从老家雇用了章某等10名老乡，11人开始生产胶囊。

《中国药典》规定，生产药用胶囊所用的原料明胶至少应达到食用明胶标准。按行业标准，食用明胶应当使用动物的皮、骨等作为原料，严禁使用制革厂鞣制后

的任何工业废料。

而潘柏海等人生产空心胶囊使用的正是废料做的工业明胶。经“打胶”、“排胶”、“切胶”、“次品挑拣、成品包装”4道程序，潘柏海等人将生产出来的空心胶囊卖给了王某甲(刑拘在逃)、官某(刑拘在逃)、章某(刑拘在逃)、王某乙(刑拘在逃)。

7月22日，因被群众举报，宁海县公安局和县食品药品监督管理局联合执法，查处了该窝点，查扣空心胶囊成品6箱(约44.2万粒)、空心胶囊半成品102.9公斤、空心胶囊边角料724公斤、空

心胶囊回料13袋、明胶50袋、食品添加剂着色剂1箱、制胶囊设备等。潘柏海和现场作业的工人共10人被当场抓获。7月23日，负责运输“工业明胶”和“空心胶囊”的朱某被抓。

经检测，被查获的空心胶囊及生产原料中，重金属铬的含量均超标，最高的超过正常标准的65倍。铬是一种毒性极大的重金属，易进入人体细胞，对肝、肾等内脏器官和DNA造成损伤，在人体内蓄积具有致癌性并可能诱发基因突变。

## 2012年央视曾曝光“毒胶囊”

潘柏海的老家绍兴新昌县儒岙镇是全国有名的胶囊之乡。2012年曾因生产销售“毒胶囊”而轰动全国。当时，全县共有几十家药用胶囊生产企业，年产胶囊1000亿粒左右，约占全国药用胶囊产量的三分之一。

2012年4月15日，央视《每周质量报告》节目《胶囊里的秘密》，对“非法厂商用皮革下脚料造药用胶囊”进行了曝光。节目描述，“河北一些企业，用生石灰处理皮革废料，熬制成工业明胶，卖

给绍兴新昌一些企业制成药用胶囊，最终毒胶囊流入药品企业，进入患者腹中。由于皮革在工业加工时，要使用含铬的鞣制剂，因此这样制成的胶囊，往往重金属铬超标。经检测，修正药业等9家药厂13个批次药品，所用胶囊重金属铬含量超标，最高超标90倍”。

“毒胶囊”事件曝光后，河北、浙江、江西、山东、安徽等地公安机关迅速介入调查，共抓获犯罪嫌疑人228名，查封胶囊生产企

业、明胶生产企业28家，查明涉案胶囊5亿余粒，召回铬超标胶囊(剂)药品12.3亿余粒，查封涉案企业的生产线94条，查明胶囊产品和工业明胶产品销往各地的80余家药品及食品生产单位的事实。

2013年2月6日，新昌县人民法院以涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪一审判处被告人王清、赖三学军、潘晓冲等7人不同程度刑罚，其中主犯王清获刑11年。

据澎湃新闻

## 重庆人大原副主任谭栖伟被双开 被猜测与不雅视频案或有牵连

据中央纪委监察部网站昨天上午消息，日前，中共中央纪委对重庆市人大常委会原副主任、党组原书记谭栖伟严重违纪问题进行了立案审查。

经查，谭栖伟利用职务上的便利为他人谋取利益，本人或通过其妻收受巨额贿赂。

谭栖伟的上述行为已构成严重违纪违法，并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予谭栖伟开除党籍、开除公职处分，将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

在重庆市副市长岗位，谭栖伟干了7年，直到去年1月担任重庆市人大常委会副主任。但担任重庆市人大常委会副主任后，他仍兼任市委移民工委书记。谭栖伟分管三峡移民工作这几年，正是三峡移民工作的关键阶段。

据审计署去年6月发布的“三峡工程竣工财务决算草案审计结果”显示，移民资金被挤占挪用等涉及金额2.79亿元，主要用于非移民迁建项目、弥补行

政管理费等支出移民资金管理，有217个工程项目和科研项目未按规定进行招标，涉及金额9.82亿元；161个工程项目被违规分包，涉及金额1.45亿元。

谭栖伟落马后，不少媒体猜测，谭栖伟与一年多前爆发的雷政富不雅视频案或有牵连，在主犯肖烨、赵红霞等诈骗团伙成员的审理中，相关案件涉及的官员名单也并未公之于众。从履历来看，谭栖伟在2013年1月不雅视频案的关键时期，卸任重庆市副市长一职，改任重庆市人大常委会副主任。

不雅视频案中落马的石柱县原县长艾东与谭栖伟的交集亦紧密。谭栖伟在1991至1997年间，担任黔江地区副专员。艾东则在1994至1996年间，担任黔江地区行署办公室秘书。

谭栖伟在担任副市长期间还分管旅游，而雷政富主政的北碚区旅游资源相对丰富。此外，南岸区区委原书记夏泽良也系不雅视频案主角之一。夏泽良在2009年开始担任南岸区区委书记。

据法制晚报



## 大暴雨连袭 重庆巫山受灾严重

图为9月2日拍摄的被山上滚下的巨石打垮的巫山县抱龙镇马坪村一居民房。

自8月30日以来，重庆东北部连降大到暴雨，部分地区大暴雨，位于重庆巫山北部的龙溪镇最高降雨量达137.8毫米。大雨造成该县多处山体滑坡，路段、桥梁被冲毁，部分房屋垮塌、农作物受灾。

新华社发

# 何氏 狐臭净

·著名品牌·



特殊病例  
10万  
(市区免费送货)

狐臭(腋臭)是由腋窝下的大汗腺分泌过多脂肪酸与细菌酵解产生的难闻气味，严重影响患者学习、工作、社交、婚姻等。手术及微创(只能切除部分汗腺，且青少年患者绝对禁止采用)、激光、注射、以香掩臭(香露)等传统手段，只能暂时维持，不能根除……

何氏狐臭净，由广东发明人何耀泓先生多年精心研究，采用纯中药萃取而成的高科技产品，标本兼顾，涂抹

于腋窝，通过毛孔渗入大汗腺，直达病灶，把产生脂肪酸过高的功能有效瓦解；调理汗腺分泌，减少腋窝排出的汗水中脂肪酸的含量，修护发病部位，改变油耳，改善狐臭及体臭，重组汗腺分泌功能，远离异味困扰。本品历经十七年市场销售验证(1997-2014年)，已使数百万人受益，别离了狐臭的异味，众口皆碑!

何氏狐臭净七大突破：1、功效独

特 其余除狐臭的原理不是收缩、阻塞毛孔及大汗腺，而是通畅毛孔、调理并疏导汗腺，不影响正常的排汗功能；2、见效快 涂擦后立刻见效，异味全无，疗效显著；3、使用方便，无需天天使用，五天才用一次，不影响正常生活及沐浴，无年龄、无季节、无饮食限制；4、无需频繁使用，只用一次，即无异味，使用一瓶，即可改善或清除狐臭异味；5、无色无味浓缩液，不刺激、不污染皮肤及衣物，改变以香掩臭；6、17年市场销售品质可靠卫生部批准上市，中国人民保险公司产品质量责任承保，国际健康节“健康目录产品”，“市场著名品牌”；7、无论您

以前采取过什么方式或产品治疗狐臭失败，都不影响何氏狐臭净的治疗效果，市场畅销十七年的事实足以证明产品品质!

每套产品都有书面承诺及信誉卡，每盒都有国家工商总局监制的3·15电码产品防伪标志，免费查询。

理性提示：何氏狐臭净上市十七年来，以独特的疗效赢得了广大消费者的青睐。但市场已出现仿冒伪劣产品，误导患者。请消费者务必到下列指定药店购买，谨防上当受骗!

咨询电话：0511-82903318

免费咨询电话：400-0660-787

十七年品牌 值得信赖!

经销地址

镇江：人民大药房(老市政府东侧)、步行街大药房(大市口东路口)、大港：华仁堂药房(商贸广场旁边)、丹阳：老寿星药店(新民中路人保公司旁)、扬中：同德堂药店(扬中市扬子东路8号)、句容：东方药房(老长途汽车站斜对面)